

中华人民共和国与布基纳法索恢复外交关系

国台办评中布复交:坚持一中原则是国际社会普遍共识

新华社北京5月26日电 国务委员兼外交部长王毅26日下午在北京同布基纳法索外长巴里签署《中华人民共和国与布基纳法索关于恢复外交关系的联合公报》，主要内容如下：

中华人民共和国和布基纳法索，

根据两国人民的利益和愿望，兹决定即日恢复大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则上发展两国友好关系。

布基纳法索政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。布基纳法索承诺不同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。

中布复交公报在北京签署前，布基纳法索政府于5月24日发表声明，宣布同台湾断绝所谓“外交关系”。

新华社北京5月26日电(记者查文晔)针对布基纳法索宣布同台湾断绝所谓“外交关系”，中布复交，国台办

发言人安峰山26日应询对记者表示，外交部已就中布复交发表了谈话。中布复交是布基纳法索根据自己的国家和人民的利益做出的正确选择。事实再次证明，坚持一个中国原则是国际社会普遍共识。



美国总统特朗普。 新华社/路透

文在寅与金正恩再次举行会晤

新华社首尔5月26日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国总统府青瓦台26日说，韩国总统文在寅当天下午在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩举行了会晤。

据青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿发布的消息，当地时间当天下午3时(北京时间下午2时)至5时，两国领导人举行会晤，就履行《板门店宣言》和有关美朝领导人会晤等

事宜开诚布公地交换了意见。

根据韩朝双方协商，文在寅将于27日上午10时宣布此次会晤的结果。

这是文在寅与金正恩第二次举行会晤。4月27日，文在寅和金正恩在板门店朝方一侧的“和平之家”举行首次会晤并签署《板门店宣言》，宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。

美韩称将“紧密协作”为与朝鲜对话创造条件

美国国务院25日发表声明，谈到蓬佩奥与康京和通电话内容。

韩国政府25日表示，将继续通过外交努力保持对话势头，通过对话解决问题的立场始终不变。

→ 5月26日，韩国总统文在寅(右)在板门店朝方一侧的统一阁与朝鲜国务委员会委员长金正恩举行会晤。 新华社发(青瓦台供图)

美先遣团队将按原定计划前往新加坡

据新华社华盛顿5月26日电(记者刘晨 朱东阳)美国白宫26日说，为美朝领导人会晤做准备的白宫

先遣团队将按原定计划前往新加坡。

白宫发言人桑德斯在当天发布的一份简短声明中说，白宫团队将按

时出发，为可能举行的美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩会晤做准备。



六国联手“抢救”伊核协议迎来关键期

国际观察

中国、俄罗斯、英国、法国、德国与伊朗代表25日在奥地利维也纳举行伊核问题全面协议联合委员会会议，讨论美国退出全面协议的影响以及协议执行下步方略。这是自美国退出伊核协议后，协议其他所有签署方首次举行会议。

有分析指出，由于美国计划重启因伊核协议而豁免的对伊制裁，因此各方亟须拿出能够弥补伊朗经济损失的一揽子方案。同时，由于伊朗方面释放出设定方案出台最后期限的信号，伊核协议的命运正迎来关键期。

力保协议执行

与会各方对伊核协议的执行情况进行了回顾，评估了美国重启制裁可能带来的影响。各方决定积极寻求挽救协议的办法，尤其是弥补美国制裁对伊朗造成经济损失的方案，以确保协议能够继续执行。

国际原子能机构总干事天野之弥应邀参会。作为经联合国授权对

伊朗执行协议进行核查的机构，国际原子能机构近日公布的一份报告显示，伊朗仍在按规定执行伊核协议，其与机构的合作并未受到任何影响。

伊朗副外长阿拉格希在会后告诉记者，在与各方商谈后，他对保留伊核协议更有信心。伊朗希望各方尽快拿出弥补其经济损失的一揽子

方案，计划在获得该方案后对其进行评估。

率团出席会议的中国外交部军控司司长王群表示，伊核问题全面协议由伊核问题六国、伊朗和欧盟共同谈判达成，且经过联合国安理会第2231号决议核可，是多边主义重要成果。近三年实践充分证明全面协议是有效的。中方认为，维护全面协议的完整性和严肃性，有助于维护国际

及在中东地区的活动。

分析人士认为，由于美国在全球金融体系中的影响力仍然很大，欧洲国家想要满足伊朗的条件难度不小。此外，不少与伊朗合作的欧洲公司都是私营机构，面对美国的潜在制裁威胁，这些公司可能打起“退堂鼓”，欧盟对此或许无能为力。

伊朗议长拉里贾尼和许多议员

核不扩散体系及中东和平稳定，对通过政治外交手段解决其他热点问题也有示范意义。

王群指出，中方一贯坚决反对单边制裁和“长臂管辖”。保护全面协议各方正当权益本身就是执行协议应有之义。中方希望有关国家从长远和大局出发，避免妨碍全面协议执行。他强调，中方将继续致力于维护和执行全面协议，也愿与各方就此加强合作。

近期表示，若伊朗的利益无法在伊核协议框架下获得保障，伊朗就应该退出协议。目前伊朗国内对伊核协议的存废存在分歧，对伊朗留在伊核协议内的质疑声，对西方国家的不信任情绪愈演愈烈。在伊核协议前景不明的当下，相关各方需要从长远和大局出发，保持耐心，发挥智慧。

(据新华社维也纳5月26日电)

寻找补救方案

欧盟作为协调员在会后发布声明说，参会方愿共同努力，拿出可行方案解决伊朗的关切，其中包括确保伊朗原油出口在内的经济利益。各方就方案进行了深入讨论，涉及如何保持并深化与伊朗的经济关系、保证伊朗石油和天然气产品的销售等方面。

■

中国应急医疗队获世卫组织最高级别认证

新华社日内瓦5月25日电 世界卫生组织25日在联合国日内瓦总部为中国国际应急医疗队(四川)举行认证授旗仪式。

这是中国第一支获世卫组织应急医疗队项目最高级别认证的队伍，也使中国成为拥有世卫组织认证的应急医疗队数量最多的国家。此前中国国际应急医疗队(上海)和中国国际应急医疗队(广东)也通过了相关认证。

数博会上的“黑科技”引人关注



5月26日，参观者在数博会上参观高速不停车移动支付系统。

当日，2018中国国际大数据产业博览会在贵州省贵阳市开幕。本次数博会上，无人驾驶、虚拟试衣镜等“黑科技”引人关注。 新华社记者 陶亮 摄

H 为了民族复兴·英雄烈士谱

陈乔年：
让子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福



这是陈乔年像(资料照片)。 新华社发

据新华社合肥5月26日电(记者鲍晓菁)“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”这句被铭刻在上海龙华烈士馆陈列室墙上的词，是1928年6月6日牺牲在上海龙华的陈乔年烈士就义前的慷慨陈词。牺牲时，陈乔年仅26岁。

陈乔年，安徽怀宁人，陈独秀次子，生于1902年。1915年入上海法语补习学校学习，两年后进入震旦大学学习。1919年底赴法勤工俭学，1922年起成立旅欧中国少年共产党，同年转为中国共产党党员，是中共旅欧支部领导成员之一。1923年4月到苏联莫斯科东方劳动者共产主义大学学习。1924年冬回国，先后任中共北京地委组织部部长、北方区委组织部部长。1926年3月18日，北方区委组织1万多名群众，声讨英美日等八国无理通牒中国的罪行。在陈乔年等北方区委领导人的带领下，游行示威群众向段祺瑞执政府门前行进，陈乔年被敌人刺刀刺伤胸口，在这种情况下，他仍然组织群众进行撤离。

1927年，陈乔年在中共五大上当选为中央委员。同年5月任中共中央组织部副部长；6月起任中共顺直省委委员、中共中央代秘书长。

大革命失败后，中共中央于1927年8月7日在汉口召开紧急会议，陈乔年出席会议，并对他父亲陈独秀在大革命中所犯的错误进行了严肃的批评。会后，他被党中央调任湖北省委组织部部长；同年秋，又被调任中共江苏省委组织部部长。他秘密深入工厂、机关和学校，恢复被国民党反动派破坏的党组织，重新聚集革命力量。

1928年2月16日，中共江苏省委机关遭到上海国民党反动派的破坏，陈乔年等被捕。在狱中，敌人对陈乔年施尽酷刑。他坚贞不屈，始终严守党的秘密。狱中同志见他受了重刑，十分难受，他却淡淡地说：“受了几下鞭子，算个啥！”他还常常利用机会，给大家讲故事，鼓励同志们保持革命气节。敌人将他们押走行刑前，陈乔年对狱友们说：“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”

巴西一少年犯关押中心发生火灾致9人死亡

据新华社巴西利亚5月25日电(记者张启)巴西中部戈亚斯州消防部门25日通报说，州府戈亚尼亚一少年犯关押中心当天发生火灾，火灾造成9人死亡、1人受伤。

消防部门说，当天11时30分左右，消防人员前往该关押中心救火。火灾是由部分在押人员点燃房内的床垫引起的，随后火势蔓延。当时共有11人在起火区域，目前火灾已导致9人死亡、1人受伤。

■